

# LA VICTORIA

SEMANARIO CATOLICO DE BÉJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHI EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un Año 10 Pesetas.

## LA FIESTA DEL DOMINGO

Con una agradable temperatura, aunque cubierto el cielo de algunas nubes, que mitigaron el calor que otros años hizo, se celebró el domingo pasado la tradicional y popular fiesta de nuestra venerada Patrona la Virgen del Castañar.

Desde muy temprano comenzaron a subir devotos al Santuario, para oír las misas que se dijeron en las primeras horas de la mañana, y, a las diez, en que comenzó la solemne, era imposible penetrar en la espaciosa ermita, que estaba completamente llena de fieles.

Dijo la misa, don Plácido Martín, párroco del Salvador, asistido de don Segundo Estévez, capellán de las Huérfanas, y don Domingo Yuste, capellán de las Hermanitas.

El P. Fraile, Domingo del convento de Salamanca, predicó un elocuente sermón, desarrollando el tema «Influencia de la devoción a la Virgen, en el orden doctrinal, moral y social».

La capilla de música cantó la misa de Merlier en fa.

Terminada la misa, salió la procesión, desordenada como siempre, al principio, tanto por el número de devotos y devotas que iban alumbrando a la Virgen, como por el prurito de las últimas de querer ir siempre al lado de Ella.

Este año lució la hermosa Imagen el manto azul, bordado en plata, e iba adornada con valiosas joyas, unas, propiedad de la Virgen, y otras, de la camarera doña Ana López y de su hija doña Rufina.

Presidió la procesión, de capa, don Cándido Garnacho, párroco de Santa María, a quien acompañaban don Domingo Yuste y don Valentín Gil, ecónomo de Segura.

Detrás iban don Ramón Olleros, y los señores Gosálvez Anaya, Rodríguez López, Cascón Martín, Iglesias y representaciones de los jefes de Correos y Telégrafos y el notario, señor don Severo Francisco Alvarez Irigaray.

Junto a la Virgen y en representación de la camarera, iba doña Rufina Gómez-Rodulfo y su hija doña María Teresa Cid. También acompañó todo el tiempo a la Virgen, doña María Rodríguez Gómez-Arias y una mujercita de pueblo, descalza, que sin duda cumplía alguna promesa. En medio de la procesión con sus varas, fueron el abad don Francisco Gómez-Rodulfo Rodríguez-Arias y el nuevo abad don Francisco Cid; cerraba la marcha la banda municipal dirigida por don Adrián Martín, que ejecutó bonitas composiciones musicales.

Al llegar la Virgen, en medio de ingente muchedumbre de fieles, a la nueva plazoleta construida por la piedad y generosidad de don Emilio Muñoz y su esposa doña María Díaz, y asomarla al recio balcón de la misma, las campanas de todas las parroquias voltearon alegremente, innumerables voladores estallaron en el espacio y lleno de piedad y devoción, aquel numerosísimo concurso cantó la Salve, deslizándose abundantemente las lágrimas de muchos ojos ante el emotivo momento, mientras otros, suplicantes, de los que, por imposibilidad, habían quedado en Béjar, dirigían sus encendidas plegarias a la que es Madre y Señora nuestra y consuelo de todos los afligidos.

Entre vivas y aplausos retornó la venerada Imagen a su ermita, llevada, como durante toda la procesión, por caballeros bejaranos y algunos hombres de pueblo, que dieron, una vez más, pruebas de su devoción y amor a la Patrona de todos los bejaranos.

La entrada en la ermita fué verdaderamente triunfal. Las aclamaciones y aplausos no cesaron un momento, mientras el órgano llenaba las amplias naves de armonías, quedando expuesta la Virgen a la veneración

de los fieles en un artístico altar, cubierto de ramas de castaños, frente a la entrada principal.

Que la Santísima Virgen nos conceda, si conviene, celebrar su fiesta otro año.

Nuestra cordial enhorabuena al abad don Francisco Gómez-Rodulfo Rodríguez-Arias y a la Cofradía de la Virgen, por la brillantez y esplendor de la fiesta de nuestra excelsa Patrona.

\*\*\*

El día de la fiesta de la Virgen, el alcalde recibió los siguientes telegramas:

De Alicante. — Familia Linares. — «Nos asociamos fervoroso entusiasmo con que ese pueblo celebra fiesta Excelsa Patrona.»

De Barcelona. — Ildefonso Cebriano. — «Unido espíritu pueblo de Béjar festividad Excelsa Patrona Virgen Castañar, saludole cordialmente haciendo votos resurgimiento patria chica y estrecha unión paisanos todos.»

De Córdoba. — Fernando Aguilar Campo. — «Familia bejarana aclama Patrona Virgen Castañar.»

De Madrid. — Presidenta. — «Congregación Castañar Madrid, saluda en usted a pueblo Béjar.»

De Zaragoza. — Fernando y María de Gimeno. — «Sintiendo no poder asistir fiesta nuestra querida Virgen, saludamos familia y paisanos.»

## La hija de un gran periodista

Miss Inés Walter es la hija menor del director del diario que más prestigio, merecidamente, tiene en Inglaterra: el «The Times» (1).

El periódico se rige, desde hace cinco generaciones, bajo las normas que dictan estas inteligencias nada comunes. Tal es su preponderancia en el mundo, que los jefes políticos de las naciones extranjeras prestan tanta atención a sus editoriales, como a las palabras del mismo Consejo de Ministros. Va, en fin, vinculado a los destinos de la poderosa y austera nación inglesa.

Esposa e hija, fueron nuestras ilustres huéspedes la semana pasada y durante cinco días. Yo fui, con mi visita, a rendirlas homenaje de admiración y cortesía. La madre, ligeramente indisputada, no pudo recibirme y, en su lugar, lo hizo la hija.

Julián Díaz, a quien envió todo mi agradecimiento, permitió, honrándome, que nuestra entrevista tuviese lugar en su casa. Cuando me presen-

ta, luce difuso el anochecer. Encuentro un grupo reducido de mujeres y la habilidad de la dueña de la casa: hace que me encuentre a solas y sentado en una habitación frente a miss Walter. Es rubia, de ojos entre el azul y el verde, de figura majestuosa por lo arrogante. No existe la tirantez molesta de un principio de conversación. No puede existir porque es comunicativa, muy joven y extraordinariamente simpática. Constantemente sonríe y se expresa con la mayor soltura en un español de amplio y escogido léxico.

Ella me dice que es quien mejor le habla en su casa y que fué el primer idioma que aprendió, pues, cuando tenía un año, la llevaron a Madrid, en donde estuvo hasta cumplir los cinco. Otra vez Londres, colegios, y más tarde innumerables viajes; paisajes e idiomas nuevos que hay que dominar.

España está comprendida en el itinerario anual. Espontáneamente, ha surgido la interviú. La hija del gran periodista sigue contándome peripecias de su vida con su charla fácil y

sonrisa que da y pide amistad. Yo la contesto y a la vez la pregunto. Hay veces en que sus párpados, habitualmente enroscados, acentúan aún más la reducción de sus bellas pupilas. Al tratar de comprender algo, arruga el entrecejo y el dardo de su mirada traspasa y va más hacia delante, como si no viera bien. Después, con un tono casi imperceptible, se dice: «sí» a sí misma, y vuelve a sonreír, es que ya ha comprendido.

La pregunto si le gusta el periodismo: me dice que no y que si ha mantenido interviús ha sido forzosamente, ya que, cuando el barco tocó en Australia los periodistas invadieron sus cabinas... Ama la música, estudia canto, se mira al espejo a menudo tratando de ver si su faz varía como su espíritu; lee incansablemente. Con los autores españoles no puede; ¡hay tantas palabras que significan lo mismo! Otra cosa es hablar.

Con la señorita Inés, un tema que hay que sondear es el amor. Con su padre hubiéramos seguido otros derroteros de la política internacional. Con su mamá los del compañerismo matrimonial; los de la educación de los hijos. Con ella tiene que ser lo que está siendo. Al llegar aquí, veo una nueva faceta de su personalidad. Se ha quedado seria. A una confesión mía me paga con una franqueza suya. Conoció a un muchacho en la provincia de Santander. Se carteo con él. Más tarde suspendió la correspondencia «que no encontraba razón de ser». Este año...

En Inglaterra no es como en España. Se tienen amigos. Nadie puede adivinar quien es el preferido; hasta que se hacen novios; y un mes después se casan... En España, con el noviazgo hay que perder lo que más aprecia una inglesa: la libertad. Sin embargo, todos sabemos que muchas inglesas se prestan gustosísimas al sacrificio insufrible. ¿Verdad, miss Inés Walter?

Se enfada cuando su interlocutor la contraría por necesidad. Pero su enfado es simpático, premeditado, alegre y momentáneo. Por ejemplo, ella cree que a los lectores de LA VICTORIA no les interesa cuanto a ella pueda acontecerle. ¿Verdad que yo, que pienso lo contrario, acierto?

La señorita Inés ama España en todas sus manifestaciones, ama Béjar, el pueblo primoroso en que nació Mercedes (Izquierdo) a quien consideran, tanto ella como sus familiares, como de la familia, y ama el Norte, las costas cántabras. Ama el flamenco; sabe cantar en «calé» «seguidillas» y malagueñas... ¡Ama! Y en febrero vendrá a Madrid.

No quise molestarla más y me despedí, rogándole que presentase mis respetos a su madre a quien la anécdota, al rodar, retrata como señora y

(1) N. de la R. — ¡Lástima que sea protestante!

campechana. González Macías tiene en ella una valedora. En cierta ocasión, en un banquete, un niño, falto de tenedor, miraba, miraba sin atreverse a manifestar su protesta. La dama, que lo observaba, dijo afectuosa: «Con los dedos, con los dedos; que se inventaron antes que los tenedores.»

Si yo hubiese sido redactor del «The Times» esta entrevista hubiese visto la luz antes. Han perdido la gran ocasión.

J. HERNÁNDEZ PETIT.

## La fiesta de los bejaranos en Madrid

Después de tres días, en los cuales se celebraron cultos especiales que sirvieron de preparación para conmemorar la gran fiesta de la Patrona de Béjar y Madre de todos los bejaranos presentes y ausentes, la Congregación de Madrid celebró una función solemne en la mañana del día 15 del corriente, el mismo día que la Iglesia celebra la festividad de los siete dolores de la Santísima Virgen, Madre y Señora nuestra.

Este es el año veinte que esta Congregación de bejaranos expatriados procura honrar a su Madre y Patrona, con cultos especiales a fin de refrescar los espíritus católicos de aquellos bejaranos, que en tierra extraña y lejos del pueblo que les vio nacer, quieren conservar la tradición de esta festividad, establecida por nuestros antepasados.

Madre, he ahí a tu Hijo; Hijo, he ahí a tu Madre, cantó el sacerdote católico delante de todos los bejaranos expatriados que quisieron celebrar la fiesta de esta Virgen, que, como Madre, recogió la totalidad de las despedidas de los millares de bejaranos expatriados por el mundo entero; de una Madre que vela y se compadece del hijo errante que por necesidad tuvo que abandonar la tierra bendita en que descansan los restos mortales del padre, de la madre, del hermano, de la esposa y del amigo.

Con estos sentimientos se estableció la Congregación en Madrid a fin de agrupar a los innumerables bejaranos que recorren las calles y plazas de las capitales de España. Y la Virgen nos quiere, la Virgen nos ama, la Virgen se compadece de nuestras miserias.

Rodeada de luces y de flores, la Virgen esperaba un desfile numeroso de la totalidad de los bejaranos madrileños. Con toda solemnidad se celebró la fiesta, cantada a grande orquesta. Y el orador sagrado aconseja y amonesta.

Terminada la fiesta, fué llevada la Virgen en procesión, por los bejaranos y bejaranas, que la pasearon en triunfo por los alrededores del templo, mientras la música la saludaba con la letanía y como conclusión la Salve, con la oración final que cantó el sacerdote.

Y hasta otro año la Virgen nos espera ansiosa de recibir nuestras visitas, para consolarnos y remediarnos en nuestras necesidades.

He aquí la síntesis de esta fiesta, que es el campo de la vida espiritual de los bejaranos. Todos los años por esta fecha sobre ellos se arroja la semilla, deseando que prenda, esto es, que aumente el número de congregantes para que esta Congregación sea próspera y pueda celebrar la fiesta de su Patrona cada vez con mayor entusiasmo y esplendor.

LEANDRO TÉLLEZ SÁNCHEZ.

Directivo de la Congregación de Madrid.

## La Virgen del Castañar en las Religiosas Capuchinas (Madrid)

Con todo fervor y el entusiasmo de años anteriores, se ha celebrado la fiesta anual, en honor de la excelsa Patrona de Béjar, la Virgen del Castañar.

En la iglesia de Religiosas Capuchinas, y sobre un altar bellamente adornado, se asentaba la artística imagen de nuestra Patrona, luciendo sus mejores galas.

Por la mañana tuvo lugar la misa de Comunión, acercándose al Banquete Eucarístico multitud de devotos, recibiendo, como recuerdo, un precioso recordatorio.

Por la tarde, en función muy solemne, y con Exposición mayor, cantó las glorias de nuestra buena Madre, el muy ilustre señor don Juan Campié, el cual glosó las palabras «buscadme, buscadme», que la Santísima Virgen tantas veces repitió a los felices esposos y piadosos pastores, en sus diversas apariciones.

Tanto por la mañana, cuanto por la tarde, un coro de señoritas puso su piedad y entusiasmo en honor de tan excelsa Señora, habiendo contribuido desinteresadamente estos cultos.

Un espléndido fresco dió término a estas fiestas, siendo alma y vida de ellas, el amante hijo de Béjar y sacristán de esta iglesia de Capuchinas, don Manuel Rodríguez, el que cada día más enamorado y devoto se encuentra de su Virgen del Castañar.

UN BEJARANO.



## Notas de la sesión del día 6 de septiembre de 1935

Preside el señor Olleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosalvez Anaya, Martín Ceñudo, López Gosalvez, Brusi, Iglesias, Grande y Martín Cascón.

### Asuntos de trámite

Se acuerda por unanimidad mantener la pensión de 1.000 pesetas para 1936 y que se consignará en presupuesto, al escultor bejarano don Francisco González Macías, premiado con 3.ª medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1934 y pensionado para el extranjero por el ministerio de Instrucción pública.

Se extenderá un duplicado de unas acciones perdidas del empréstito para las obras del Instituto de Segunda Enseñanza, a don Lesmes Rodilla Hernández y don Rafael Rodilla Sánchez.

Se aprueba el pliego de condiciones para el arrendamiento en pública subasta del arbitrio sobre ganados en la feria de septiembre.

Se autoriza a Ramón Moretón García para abrir una tienda de venta de coloniales en el 46 de Libertad.

Se aprueban los contratos celebrados para construir el camino de Aldeacipreste, sobre concesión de terrenos, entre la alcaldía y los siguientes particulares: don Ignacio y don Mariano Zúñiga, don Antonio Sánchez Romero, don Clemente González Benito, don Nicanor Grande Martín, don Mariano García Alonso, don Aniceto Valencia Nieto, don Dionisio Tejado Martín, don Juan Sánchez Sánchez, doña Jacoba Pérez García, don Fulgencio García Galindo, don

**“CASARENTE”**  
 El vino tipo de Extremadura  
 Fino, especial para mesa

**VENTURA GONZALEZ**  
 Frente al Fielato de la Corredera

Isidro García Iglesias, don Nicolás Martín Boyero, don Julián y doña Victoria Hernández Domínguez y don Juan Antonio Rodríguez-Arias.

### Comisiones

Se autoriza a Fomento para hacer algunas obras en la Plaza de Toros por importe de 525 pesetas.

Fomento informa de haberse designado interinamente al aparejador titular de obras don Liborio Domínguez García.

Se autoriza a Cándido Sánchez Capitán, para convertir un balcón anejo en voladizo en el 7 de Recreo y a García y Cascón, S. A., para reformar la fachada de su casa de Banca, en el 30 de Sánchez-Ocaña.

También dice Fomento, que el nuevo perito aparejador informará la solicitud de don Bienvenido Castro para reformar la casa número 70 de Perdiñes.

### Ruegos y preguntas

A un ruego del señor Brusi, sobre si se lleva un registro en el Ayuntamiento de las viviendas desalquiladas que no tengan agua y alcantarillado, para prohibir a sus dueños que las alquilen, contesta la presidencia que se tropieza con algunas dificultades.

Se darán a conocer los sitios fijos donde deben depositarse los escombros procedentes de obras.

Presidencia: Se ha organizado por «La Gaceta Regional» la 1.ª Vuelta ciclista a Salamanca y el Ayuntamiento debe contribuir.

Martín Ceñudo: Se debe hacer igual que en la vuelta ciclista organizada por *Heraldo de Madrid*; que los corredores, a su llegada a Béjar, sean bien recibidos, pero que el Ayuntamiento no se grave con ninguna peseta.

Después de intervenir la presidencia y varios concejales, alegando que contribuyendo se fomenta el deporte; que la carrera elevará el nombre de la provincia; que Béjar es final de etapa, y que otros Ayuntamientos de cabezas de partido han contribuido, se acuerda, a petición de la presidencia, destinar 100 pesetas para esta primera Vuelta ciclista a la provincia.

A un ruego hecho por el señor Martín Ceñudo, sobre que se dé ocupación a algunos obreros parados para que puedan celebrar el día de la fiesta de la Patrona, se acuerda emplear a los que sea posible en obras municipales y a vecinos que sean padres de familia necesitados.

Hacen ruegos los señores Iglesias y Martín Ceñudo, sobre limpieza de arena en la calle Mayor, dirección única de vehículos y supresión de escombros en las plazuelas de acceso a mencionada calle, contestando la presidencia que se atenderán estos ruegos.

Y se levanta la sesión.

SE VENDEN las casas número 35 de Pablo Iglesias, y número 19 de los Curas, propiedad de doña Segunda Cancho.

Informes en Curas, 19.

## EDICTO

Don Ramón Olleros Gregorio, alcalde constitucional de Béjar.

HACE SABER: Que los propietarios don Lesmes Rodilla Hernández y don Rafael Rodilla Sánchez, han extraviado los títulos de las acciones de veinticinco pesetas del empréstito Municipal para las obras del Instituto, números del 192 al 196-198 y del 199 al 206 inclusive.

Y habiéndose solicitado por los interesados se les expida un duplicado de citados títulos o la certificación correspondiente que supla a los originales, se hace público por el presente, exponiéndose de manifiesto este expediente en la Secretaría del Ayuntamiento, por el plazo de un mes, a los efectos legales.

Dado en Béjar a 19 de Septiembre de 1935.  
 RAMÓN OLLEROS GREGORIO.

Taller Mecánico de Carrocería  
 Carpintería y Ebanistería de  
**JOSE MARQUEZ**  
 PLAZA MAYOR, 24 - BEJAR

Construcción de toda clase  
 de muebles estilo moderno  
 PRECIOS ECONOMICOS

## La prueba ciclista de mañana

Como habíamos anunciado, mañana, los inscriptos, once en total hasta la fecha, saldrán de la Corredera, a las nueve y media, en cuanto oigan el pistoletazo de salida dado por la señorita Faure, para cubrir el recorrido Béjar-Baños-Béjar.

Se han recaudado en Béjar 63'90 pesetas y en Baños 70. Los premios se han formado atendiendo a esas cantidades, más los diversos regalos.

Son así: 1.º Copa del Instituto y 20 pesetas; 2.º Pluma estilográfica y 12 pesetas; 3.º «Béjar en Madrid» y 10 pesetas. Para los tres primeros,

Premios para la segunda categoría: 1.º Copa de Fraile y 5 pesetas; 2.º Caja de porches y 10 pesetas.

Hay también, en Baños, 20 pesetas para el que llegue primero; 15 para el segundo y 10 para el tercero.

Existe una prima especial para el que corone en primer lugar Santa Bárbara, 10 pesetas, y 5 para el segundo.

Con todo lo dicho y el entusiasmo propio de los deportistas participantes, hay gran expectación por esta magnífica prueba, que será un rotundo éxito.

Desde estas columnas damos las gracias a Amalio, Empresa del Cervantes e Imprenta de Muñoz Suc. por diversos trabajos realizados gratuitamente.

El lunes, al vino de honor que da la Federación y que sirve gratuitamente Novelty, asistirán el Jurado, periodistas y ganadores de la prueba. Seguramente, que todo Béjar irá a las 9 y media a presenciar la salida de los corredores y aplaudirá con entusiasmo a los ganadores.

¡Bejaranos deportistas, acudid!

LA COMISION.

**Concurso de ganados e industrias derivadas**

Publicamos hoy los nombres de los Jurados para las distintas secciones del importante concurso de ganados e industrias derivadas, que se celebrará en nuestra ciudad durante las ferias que comenzarán el próximo miércoles, día 25.

Secciones de ganado caballar, asnal y de cerda: Don José León y Muñoz, presidente de la Asociación Provincial de Ganaderos, que será presidente del Jurado; don Juan Miranda, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Justo Antigüedad, inspector de Higiene Pecuaria de Candelario, y don Gaspar Hernández, vocal de la Asociación de Ganaderos.

Secciones de ganado vacuno, cabras y ovejas: Don Ricardo Ruiz Ballota, ingeniero agrónomo y vocal de la Asociación de Ganaderos; don Manuel Prieto Briones, inspector provincial de Higiene Pecuaria; don Rafael Díaz Aparicio, concejal del Ayuntamiento de Béjar; don Alipio Pérez Tabernero, ganadero.

Secciones de avicultura, quesos, frutas, maquinaria agrícola y embutidos: Don José Monialvo, secretario de la Asociación de Ganaderos; don Antonio Gosálvez Anaya, concejal de Béjar; don José Martín, industrial de Vallejera, y don Primitivo de Castro, perito agrícola.

Sección de lanas, industria textil, maquinaria textil y curtidos: Don Luís Fonseca, vocal de la Asociación; don Juan Bueno, profesor de Tejidos de la Escuela Superior de Trabajo de Béjar; don Emiliano Lobato y don Luís Martín, industriales de Salamanca.

Es seguro que al reparto de premios, que será el día 27 por la tarde, asistan los ministros de Industria y Comercio y de Agricultura, directores generales de Ganadería y Comercio, subdirector de Ganadería y autoridades provinciales.

La instalación de la sección de lanas, industria textil, maquinaria textil y curtidos, así como la de frutas, quesos, embutidos, etc., se está realizando en las escuelas de la Corredera.

**FELIPE F.-ESPINA**

PERITO ELECTRICISTA  
COLON, 16 TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

**SUETOS Y NOTICIAS**

El lunes pasado, día 16, y en el domicilio de la novia, contrajeron matrimonio la virtuosa y simpática señorita, Carmen Espina Cascón y el inteligente oficial encargado de la imprenta donde se edita nuestro semanario, don Clemente Sánchez Guijo. Bendijo la unión, el director del Colegio Salesiano de nuestra ciudad, don Buenaventura Roca, ante un altar muy bien adornado con profusión de flores, cuyo centro ostentaba una Virgen del Carmen, y fueron padrinos, la señorita Saturia Sánchez Guijo, hermana del novio, y don Juan Cascón, tío de la novia.

El Padre Roca dirigió una elocuente plática a los contrayentes, glosando la Epístola de San Pablo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados, por la noche, con un espléndido banquete, en el Salón Novelty.

Damos al nuevo matrimonio nues-



**HIPOFOSFITOS SALUD**

Tonifica y nutre positivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**¿Qué tiene mi hijo?**

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desganado no tardará en ser víctima de la **Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento**. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

**LAXANTE SALUD**

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas en cajitas. Pídose en farmacias.

tra más cordial enhorabuena, extensiva a los padres del novio, don Silverio y doña María; a los de la novia, don Felipe y doña Carmen; abuelo de ésta, don Juan Cascón; padrinos y demás familia, y deseamos a los primeros muchas felicidades en el nuevo estado que han contraído.

Mañana, de diez y media a once de la noche, invitado por Inter-Radio Salamanca, dará una charla ante el micrófono, en unión de la simpática y popular Pilarín Coquilla, nuestro querido amigo y colaborador, don Juan Hernández Petit.

El solo anuncio de esta charla, ha despertado gran curiosidad entre los radioescuchas de Salamanca, que quedaron encantados de la que últimamente dió el señor Hernández Petit.

Ojalá podamos oírle en Béjar y que no ocurra lo que en la anterior, que el sinnúmero de ruidos no permitió escucharla.

**Nuevo notario**

En las oposiciones a Notarías que se han celebrado en la Coruña, después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza, nuestro buen amigo, el culto abogado, don Saturnino Gómez Guijo.

Enviamosle nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus padres, nuestros también buenos amigos, don Felipe, ilustrado notario de Salamanca, y doña Anselma, y demás familia, y deseamos al nuevo notario muchos éxitos en su nueva carrera.

El día 27 del corriente se celebrará la Fiesta de la Flor; a beneficio de la Casa de Caridad.

Distinguidas señoritas postularán a tal fin ese día.

Mañana, en la parroquia de San Juan Bautista, contraerán matrimonio los jóvenes Miguel Gómez Hernández y María Chapinal de la Riva.

Serán padrinos, el conocido peluquero, don Cipriano Gómez, hermano del novio, y la señorita Virginia

Reciban los futuros cónyuges nuestra cordial enhorabuena, extensiva a los padres del novio, don Domingo y doña Leandra; a los de la novia, don José y doña Severiana y padrinos, y deseamos a los primeros muchas felicidades en el nuevo estado que van a contraer.

Por falta de espacio no publicamos en este número la carta que la Comisión de Festejos ha dirigido a los impresores señores Sánchez y Sierra.

La insertaremos, D. m., en el número próximo.

**Exposición de Fotografía de Montaña**

El próximo día 25, miércoles, se abrirá al público, para su visita, la II Exposición de Fotografía de Montaña, organizada por la Sociedad Española de Alpinismo, sección Sierra de Béjar.

La Exposición, de relevante mérito artístico, está instalada en las escuelas de la Corredera.

El Jurado que ha de calificar las fotografías presentadas, le forman don Emilio Muñoz, don Jesús Gallego Marquina y don Juan Hernández Petit.

No dudamos que todo Béjar desfilará por la Exposición de Fotografía, para admirar las bellezas de nuestra campiña y de nuestras montañas.

Nuestro buen amigo y paisano, don Cándido González, ha abierto en Madrid un nuevo y magnífico establecimiento de productos sanitarios, en la Plaza de Isabe II, hoy de la Opera, núm. 10.

Deseamos al señor González muchos éxitos en su nuevo negocio, que son de esperar de su actividad y competencia.

Según nos comunica en atento saludo el director de la Escuela de Trabajo de esta ciudad, nuestro buen amigo, don Juan Bueno Díaz, el día 23 del corriente, a las nueve de la mañana, darán principio los exámenes en este Centro de cuantos alumnos tengan pendientes de aprobar asignaturas correspondientes al curso de 1934-55.

La Colonia bejarana de Salamanca, celebrará solemnes cultos a la Virgen del Castañar, como en años anteriores.

Ayer comenzó la Novena en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Todos los días, a las siete y cuarto de la tarde, hay Exposición de S. D. M., Santo Rosario y Novena, Reserva y cánticos a la Virgen, terminando con la Salve de los bejaranos expatriados.

El día 29, fiesta principal, habrá misa de Comunión, a las ocho de la mañana, y, a las diez, solemne con sermón a cargo del Padre Guillermo Fraile, Domingo, del convento de Salamanca.

**T. H. E. S. A.**

Necesitando personal auxiliar para estas oficinas, conociendo mecanografía y redacción comercial, se admiten solicitudes hasta fin del corriente mes —Tejidos e Hilados de Estambre, S. A.—El Secretario, EDUARDO DIAZ APARICIO.

PROGRAMA que ejecutará la Banda municipal en el Parque de la Corredera el 22 de septiembre de 1935:

- 1.º «El Anillo de Hierro», pasodoble, Marqués;
- 2.º «Solera andaluza», intermedio, Retana y Wilson;
- 3.º «Una fiesta en la Rivera», jota, A. Marín;
- 4.º Escena de baile de la zarzuela «El Hermano Lobo», M. Penella;
- 5.º Wals romántico de la revista «¡Me caso en la mar!», M. Penella;
- 6.º Repetición del número primero.

**Primera vuelta ciclista a Salamanca**

En la primera vuelta ciclista a la provincia, organizada por nuestro querido colega «La Gaceta Regional», triunfó en la primera etapa, Salamanca-Ciudad-Rodrigo, Julián Berrendero.

Ayer, a las doce, llegaron a la meta, en nuestra ciudad, que estaba enfrente del garage Bernál, primero, Fermín Trueba, y a distancia de una rueda, Berrendero, siendo recibidos con una ovación, por el numeroso público que los esperaba.

Desde Sequeros se destacaron Trueba y Berrendero.

A cinco kilómetros de Béjar se dispusieron a disputarse la etapa y a 500 metros de la meta, Trueba, en un formidable «sprint», pisó en primer lugar la cinta entrando a gran tren.

La clasificación de la etapa fué la siguiente: Trueba, 3 hs. 47 ms.; Berrendero, en igual tiempo; Lisardo Acosta, 3-48-30; Luís Rosado, 3-49.

Clasificación de montaña: Trueba, 20 puntos; Berrendero, 16.

Según noticias de Salamanca, la clasificación de la tercera y última etapa es la siguiente:

Berrendero, Trueba y Acosta, llegaron a la una de esta tarde, siendo recibidos con grandes ovaciones y caluroso entusiasmo.

**Pedro Aparicio Fernández**

Apoderado del Banco del Oeste de España  
Enseñanza de Contabilidad, Teneduría de Libros y Operaciones de Banca y Bolsa  
Clases desde 1.º de Octubre

**Pedro Domínguez Muñoz**

Perito electricista y mecánico  
Ex montador de Casa Siemens  
Técnico Práctico en RADIO

Construcción y reparaciones de aparatos de RADIO. - Motores. - Dinamos. - Transformadores. - Montaje de Centrales eléctricas e instalaciones tubos Bergman. - Timbres. - Teléfonos

Sánchez Ocaña, 25 (Frente Telégrafos)

SE VENDE, permuta o arrienda edificio industrial amplio, de construcción reciente, con aguas abundantes, situado en la «Glorieta».

Informes, en nuestra Administración, Reinoso, 14 (comercio).

**JOSE MENDEZ CALVO**

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar  
RAYOS X - Análisis clínicos

Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

SE VENDE casa en Mayor de Parodiñas, número 30. Informarán en la misma.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

**YUSTE**

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA  
SERVICIO A DOMICILIO

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes  
Aldeanueva del Camino  
Avila  
BEJAR  
Burguillos del Cerro  
Candeleda  
Cañaveral  
Ciudad Rodrigo  
Coria  
Hervás

Jaraiz de la Vera  
Lumbrales  
Miajadas  
Peñaranda de Bracamonte  
Plasencia  
San Vicente Alcántara  
Torrejuncillo  
Valencia Alcántara  
Vitigudino  
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

**BANCO URQUIJO. - Madrid**

Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE  
LO MEJOR POR UN  
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en  
la venta de calzado, la anti-  
güa casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14

tiene contratadas de consumo importantes con las más  
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor  
calidad

**BALTASAR ROMERO**

TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión  
de hacerse un traje con un paño esplén-  
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE**

**CARABAÑA**

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 fd.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

**"ESPAÑA, S. A."**

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-  
licias - Seguros de Ahorro y  
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876

MADRID

Delegado regional: PEDRO MINANA REGADERA

Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

**Almacenes de Vinos Joaquín González**

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Ma-  
teriales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretos a precios redu-  
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.  
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su  
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-  
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

**FRANCISCO NUÑEZ**

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: FIBROMARMOL-URALITA decorada  
para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de  
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
" de " centrifugado	12 " "	3'35 " "	— De 15 " "	3'50 " "
" de " electrofundidos	12 " "	3'75 " "	— De 15 " "	4'00 " "

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 - Sucursal: Villalobos. 10. - BEJAR.